



# 赏樱花、梨花、桃花、玫瑰花,登山采摘—— 又是一年百花开 仁寿邀你去 看花

梨花雪压枝,莺啭柳如丝。三月的风雨滋润着美丽的仁寿,樱花、梨花、桃花、玫瑰花、油菜花,竞相开放。赏花踏青去哪儿?仁寿这边风景更好。

3月18日,2017四川花卉(果类)生态旅游节暨首届眉山樱花节仁寿县分会场暨仁寿县第三届乡村文化旅游节活动开幕。

从3月10日—5月10日,曹家第十四届梨花文化旅游节、文官桃花节、中岗桃花节、方家桃花节、“曲水留香”樱花节、天府花海第三届玫瑰花节……陆续开幕,仁寿天天都有看头。



仁寿城市湿地公园花园谷内,一年四季,花开不断。



络绎不绝的游客在曲江樱花基地赏花。潘建勇 摄

1

## 乡村旅游产业初具雏形

近年来,仁寿县致力于以乡村旅游资源为媒,面向成都市场,依托日益凸显的区位优势、丰富的自然资源、逐步完善的特色优势产业,积极探索“以游为主、统筹城乡”模式,努力打造成都休闲旅游目的地。充分展现仁寿旅游新业态、新模式、

新体验、新形象。展现旅游新业态。围绕黑龙滩景区、文官枇杷之乡、曹家百年梨乡、方家鱼椒之乡、中岗桃花谷、曲江樱花等旅游景区(点),先后创新举办仁寿首届乡村文化旅游节暨四川省第六届乡村文化旅游节分会场,旅游收入、乡村

旅游热度大幅提高。展现旅游新模式。黑龙滩景区长岛、农耕文化主题公园响水六坊、花卉文化主题公园蝶彩花卉园、省级休闲农庄示范点蜀色天乡等景点创新旅游发展模式,各景点迎来送往一批批游客,酒店、农家乐、特色餐饮等服务

业吸引了各类消费群体。展现旅游新体验。去年,文官枇杷节创新与京东商城合作开展网上枇杷节,创新“互联网+旅游”的新模式,融入仁寿旅游特产销售,将文官枇杷、芝麻糕、干巴牛肉等旅游特产48小时之内快速送达全国各地。

2

## 乡村旅游鲜花美景处处有

近年来,仁寿县积极构建“四区牵引、五级联动、产城一体、全域发展”的发展途径,着力打造最具仁寿魅力的“四张名片”,奋力开创国家级全域天府新区建设新局面,全县经济社会飞速发展。特别是在发展乡村特色旅游上,仁寿县坚持“高端定位、生态发展、合作共赢”,加强一、三产业互动融合,大力提升乡村旅游发展水平,取

得显著成效。2016年,全县旅游总收入实现69.54亿元,增长29.3%。“近年来,仁寿县旅游事业呈现了跨越式的发展,特别是品牌创建、旅游开发、项目建设、节庆活动、乡村旅游等工作,取得了突破。”仁寿县旅游局负责人谢艳华介绍说。仁寿乡村美不胜收,得天独厚的区位优势,丰富的

自然资源,良好的气候条件,正是仁寿旅游大发展的坚实基础和先决条件。仁寿既有黑龙滩、三岔湖、二峨山等一大批著名的自然景区(点),还有仁寿大佛、双堡牌坊、石鲁故里、虞公墓、甘泉寺、能仁寺摩崖造像、冒水村摩崖造像等人文景观。在发展乡村旅游上,仁寿县启动建设了以农耕文化为主题的观光农业旅游项目——“天府农

耕·响水六坊”。与此同时,仁寿县还积极参加和举办四川乡村文化旅游节、四川花卉(果类)生态旅游节等乡村旅游节庆活动,充分整合梨花节、桃花节、枇杷节、采摘节等县内重大节庆活动,做大“仁寿乡村文化旅游节”品牌,提升仁寿休闲旅游的知名度和影响力。



天府花海玫瑰花。

3

## 旅游经济 渐成气候

近年来,仁寿县充分利用“全省乡村旅游示范县”“全省旅游标准化示范县”等品牌,强力推进“以游为主、统筹城乡”。全县旅游的优势资源得到进一步开发、基础设施不断完善、重

大项目有序推进、服务质量稳步提升……全县旅游事业呈现出蓬勃发展的良好态势。如今,仁寿旅游已成为拉动地方三产的强劲引擎。为了让仁寿的旅游形式

更加丰富多样,提升仁寿作为天府新区所在地的投资价值,吸引更多的游客,仁寿县已明确“生态、休闲、养生、度假”四大主题,打造配套的旅游项目。文官“中国枇杷之乡”和曹家“百年梨

乡”打造成为了仁寿县乡村旅游知名品牌,目前全县有省级乡村旅游示范乡镇6个、村8个,星级农家乐30余家。随着旅游产业的蓬勃发展,三产业活力进一步释放。



响水六坊。李海 摄

## 仁寿景点展示

### 黑龙滩长岛国际旅游度假区:

坐落于“西蜀第一海”的黑龙滩国家AAAA级旅游景区,致力于打造为国际级山地湖泊型休闲度假目的地。目前黑龙滩长岛天堂洲酒店、体育公园、黑龙滩长岛棕榈温泉游泳馆已正式营业,已成为游客周末节假日休闲度假热门旅游目的地。

### 三岔湖仁寿景区:

位于三岔湖西南段,距仁寿县34公里,将打造成国际健康养生旅游度假区。三岔湖风景秀丽,空气清新,湖水晶莹、山水交融,群岛争秀,加之气候宜人、四季分明,是理想的旅游、疗养、度假、水上运动的好去处。

### 曹家梨花节:

位于仁寿县城西南面,距县城28.5公里,有“百年梨乡”之美誉。这里种植有各种品种的梨100余万株。上百年的老梨树有上千株,每年春秋两季,在这里每年召开梨花节、采摘节。

### “曲水留香”樱花文化节:

位于曲江镇爱武村,这里有海棠花、紫荆花、樱花、红叶碧桃花等2000多亩。分外妖娆的海棠花,如火似霞的紫荆花和樱花,红叶碧桃花,把乡间田野装扮成一片片美丽的花海,构成了一幅秀美的田园风光画。文化节将开展“曲水留香”VI征集、“曲水流觞”诗画赛、“曲水留香”摄影大赛、“大手拉小手,健康一起走”千人行等活动。

### 文官桃花文化旅游节:

文官镇先后获得“中国枇杷之乡”“西南蜜桃之乡”“羊肉美食之乡”“农业生态观光旅游之乡”“省级乡村旅游示范镇”等称号。每年3月举办桃花文化旅游节,5月举办枇杷节。期间可品尝到新鲜美味的水果、蔬菜,又可以亲自动手体验农事劳动,还可以观赏到来自全国各地的艺术家的精彩表演。

### 中岗桃花节:

中岗桃花谷距仁寿县34公里,与简阳市的镇金镇毗邻。桃花谷占地8000亩,核心区2000亩,景点有桃花谷

广场、观景台、汪家湾桃园,袁家湾桃园,同时还有长达20公里一环一线的桃花走廊。

### 方家桃花节:

位于仁寿县城东部,距离县城15公里,境内主要种植青花椒,举办过青花椒采摘节,今年举办第二届桃花节,正在建设中的观光旅游大道是方家镇的旅游新亮点。

### 蝶彩花卉园:

是目前我省最大的非洲菊生产基地,已发展花卉1450亩,其中非洲菊和天堂鸟1100亩、玫瑰350亩,是通往黑龙滩景区旅途上一道靓丽的景点,赏花、摄影、采摘等活动受到游客喜爱。

### 响水六坊景区:

位于仁寿大道沿线,成赤高速出口1公里处,是以原生态山水环境和乡野田园风光为特色的,集农耕文化体验区、农业主题公园、生态体育营地、深度休闲度假区、高端生态人居等多功能于一体的都市近郊型休闲旅游度假区。

(文图由仁寿县委外宣办、县旅游局提供)



“百年梨乡”曹家迎来梨花节。



文官镇的桃花惹人爱。